



НОВЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ, защищающие права «детей улицы», необходимо вводить немедленно, — считают учредители Альянса «Дети в опасности!»

В ЗАЩИТУ «ДЕТЕЙ УЛИЦЫ»

Уличные дети: для государства их не существует... А для нас? Понятно ли нам положение, в котором они находятся? Можем ли мы сделать что-либо для изменения их жизни?

Генадий Вакуленко

В наши дни все актуальней становится проблема детей, живущих на улице. С каждым днем их количество растет, но до сих пор ни в одном законодательном акте нашей страны мы не найдем о них ни слова.

Для того чтобы способствовать скорейшему изменению законодательства, а также содействовать работе неправительственных организаций (НПО), которые занимаются социальной опекой детей, был создан Альянс неправительственных организаций «Дети в опасности!», учредительный съезд которого прошел в октябре в г. Ворзэле. На съезде присутствовали представители более пятидесяти НПО, большинство из которых являются христианскими.

Основными вопросами съезда были две проблемы. Первая — собственно сами «дети улицы», оказавшиеся сегодня «вне закона». За них никто не отвечает, с ними практически никто не работает, для них никто не строит приютов и не занимается их воспитанием. Они полностью предоставлены сами себе. Сколько их в наших городах, как много из них болеют, умирают и исчезают без вести — этого не знает никто, такой статистики просто нет.

Государственным приютам и интернатам очень трудно уделять им внимание, так как их профиль — «законные» дети: биологические сироты, брошенные своими родителями, или те, чьи папы и мамы были лишены родительских

прав. Поэтому сегодня основной груз этой работы ложится на неправительственные организации, которые занимаются социальной опекой детей. Но из-за того, что правовая база, регламентирующая их деятельность, еще не дописана, им приходится работать практически на нелегальных основаниях. И это вторая проблема, которая рассматривалась на встрече.

Также, в рамках съезда был проведен семинар-тренинг для руководителей НПО и волонтерских групп, работающих с «детьми в опасности». Для того чтобы поделиться опытом и знаниями, были приглашены специалисты, представляющие различные сферы этой работы: политики и юристы, социологи и экономисты, медики, директора и сотрудники христианских и государственных приютов в Украине и России и многие другие.

С особым интересом собравшиеся прослушали семинары наиболее крупного профессионала в этой области, кандидата политологических наук Людмилы Волюнец, разъяснившей перспективы развития социальной защиты детей в Украине, а также возможности сотрудничества НПО и государственных органов власти в вопросах защиты детских прав.

Своим многолетним опытом в создании и работе НПО социальной опе-

ки детей делился президент благотворительного фонда «Отчий дом» Роман Корнийко, сотрудники которого принимали активное участие в подготовке и проведении этой встречи.

В заключительной части программы итоги съезда подвел координатор международной организации «Viva-Network» в Украине, выступившей инициатором создания Альянса, Николай Гирук. Были приняты решения по координации взаимодействий между НПО социальной опеки детей. Все согласилось с необходимостью подготовки обращений к Президенту и Премьер-министру Украины, Председателю Госкомитета молодежи и семейной политики и Председателю Конституционного Суда с предложениями о введении новых законодательных актов, защищающих права «детей улицы» и регламентирующих работу НПО.

В целом программа была хорошо подготовленной, интересной и насыщенной. Многие получили ответы на давно волновавшие их вопросы. Всем запомнились вечерние общения за круглым столом и теплая, дружеская атмосфера, царившая на протяжении четырех дней съезда.

Остается надеяться на то, что скоро ситуация с «детьми улицы» прояснится (хотя бы на законодательном уровне). Остальное — за теми, кто посвятил свою жизнь этой трудной работе. ■